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students, the effectiveness (current and final) of the research work (set by the available 
products of the students for a certain period (six months, a year) – articles, reports, Olympic 
and competitive achievements, defense of scientific papers and others. Finally, we can 
conclude that the ability to pedagogical diagnostics of future teachers will ensure the success 
of professional activity, of their own self-realization. The basis of pedagogical diagnostics and 
inseparable corrective work can be defined as operations to identify the causes of mistakes. 
Pedagogical diagnostics has a certain algorithm of activity, which should be mastered by the 
students. The diagnostic maturity of the future teacher can be assessed by a set of 
interrelated indicators and their corresponding criteria.j 

Key words: a student of pedagogical university, pedagogical diagnostics, control, 
assessment, correction. 
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Постановка проблеми. Соціально-економічний розвиток країни, її 

інтеграційні устремліннѐ до Європейського співтовариства зумовили 

початок реформуваннѐ багатьох сфер суспільного життѐ. Система освіти в 

Україні стала одним із флагманів цього процесу, активно впроваджуячи 

сучасні підходи до організації та здійсненнѐ освітньої діѐльності, що 

ефективно застосовуятьсѐ країнами Європейського Соязу.  

Необхідність інтеграції України в міжнародний освітній і науковий 

простір визначено одніюя із засад державної політики у сфері освіти та 

закріплено на законодавчому рівні у статті 6 Закону України «Про освіту» 

(Закон України «Про освіту»). 

Зазначені інтеграційні процеси сприѐли впровадження в українське 

освітню середовище міжнародних стандартів і принципів забезпеченнѐ ѐкості 

освітньої діѐльності, що зумовило необхідність розробки нових редакцій або 
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внесеннѐ змін до законодавчих і підзаконних нормативно-правових актів 

України, зокрема Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середня 

освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про вищу освіту» тощо. 

Істотні зміни у сфері правового регуляваннѐ освітньої діѐльності 

разом із запровадженнѐм нових положень і вимог до організації та 

здійсненнѐ освітнього процесу сприѐли суттювому розширення 

категорійно-понѐтійного апарату, що застосовуютьсѐ в освітньому 

середовищі, та введення в обіг нових дефініцій і понѐть. 

Аналіз актуальних досліджень. Важливий внесок у вирішеннѐ 

проблемних питань упровадженнѐ компетентнісного підходу у вітчизнѐний 

освітній простір здійснили вчені О. Антонова, В. Бадер, І. Бех, В. Болотов, 

О. Дубасеняк, В. Луговий, О. Пометун, В. Радкевич, В. Рѐбченко та інші. 

Розробці актуальних питань формуваннѐ й розвитку правової ком-

петентності фахівців різних галузей присвѐчені наукові роботи О. Ар-

мейського, Ю. Богуцького, І. Галущак, Д. Коваленка, В. Пугач, С. Пугача та ін. 

Разом із тим, незважаячи на підвищену увагу вітчизнѐних науковців 

до актуальних питань застосуваннѐ положень компетентнісного підходу в 

освітній діѐльності, недостатньо дослідженими залишаятьсѐ питаннѐ щодо 

визначеннѐ сутності та структури правової компетентності педагогічних 

працівників економічних коледжів. 

Метою статті ю формуляваннѐ авторського визначеннѐ понѐттѐ 

«правова компетентність педагогічних працівників економічних коледжів» 

та визначеннѐ його структурних компонентів. 

Методи дослідження. У ході дослідженнѐ автором використано такі 

методи: аналіз, синтез, дедукціѐ, індукціѐ, порівнѐннѐ, узагальненнѐ тощо.  

Виклад основного матеріалу. Аналіз нормативно правових актів у 

сфері освіти даю підстави констатувати, що провідноя концепціюя рефор-

муваннѐ освітньої системи в Україні ю впровадженнѐ в освітня діѐльність 

компетентнісного підходу, що дозволить у результаті навчаннѐ підготувати 

фахівців, здатних самостійно приймати оптимальні професійні рішеннѐ. 

Широке впровадженнѐ компетентнісного підходу в український 

освітній простір пов’ѐзане, передусім, із необхідністя підготовки здобувача 

не лише ѐк фахівцѐ з відповідним обсѐгом знань, але й ѐк особистості, 

спроможної до ефективного виконаннѐ завдань професійної діѐльності, 

саморозвитку й самоосвіти. Це, у своя чергу, повинно сприѐти швидкій 

адаптації фахівцѐ до стрімкозмінних умов здійсненнѐ професійної 

діѐльності й підвищити його конкурентоспроможність на вітчизнѐному та 

міжнародному ринку праці.  
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У сучасних умовах динамічного розвитку й перетворень в освітній 

сфері, що зумовляять системні зміни в нормативно-правовому регуляваннѐ 

освітнього процесу, актуалізуютьсѐ проблема розвитку в педагогічних 

працівників економічних коледжів правової компетентності ѐк складника 

їхньої професійної компетентності. Досконале володіннѐ законодавчими й 

підзаконними нормативно-правовими актами, вміннѐ їх застосовувати у своїй 

професійній діѐльності здійсняю суттювий вплив на ѐкість підготовки фахівців 

відповідно до вимог чинних документів у цій сфері. 

Аналіз наукових праць учених свідчить, що проблемі розвитку правової 

компетентності педагогічних працівників економічних коледжів не було 

приділено достатньої уваги, у зв’ѐзку з чим можемо констатувати відсутність 

науково обґрунтованого формуляваннѐ цього понѐттѐ, юдиного підходу до 

визначеннѐ його змістового наповненнѐ. З метоя усуненнѐ виѐвлених 

прогалин проаналізуюмо підходи науковців до визначеннѐ категорії «правова 

компетентність» у контексті підготовки фахівців різних галузей та на його 

основі запропонуюмо власне тлумаченнѐ понѐттѐ «правової компетентності 

педагогічних працівників економічних коледжів». 

На нашу думку, необхідно чітко розрізнѐти правову компетентність 

фахівців у сфері яриспруденції з аналогічноя компетентністя осіб, ѐкі 

здійсняять своя діѐльність у інших сферах, та потребуять її длѐ організації 

власної діѐльності й вирішеннѐ професійних завдань у нормативно-

правовий спосіб. Це спонукаю до розглѐду дефініції «правова 

компетентність» фахівців неяридичного профіля. 

Так, А. Будас у дисертаційному дослідженні (Будас, 2012, с. 153) 

пропоную розглѐдати «правову компетентність студента економічної 

спеціальності ѐк сукупність ѐкостей, що відображаять ступінь кваліфікації 

фахівцѐ-економіста, рівень його правових знань, умінь, навичок, усвідомлене 

сприйнѐттѐ соціально-правового досвіду та здатність до їх ефективної 

реалізації у своїй практичній діѐльності у сфері господаряваннѐ». До її 

складників дослідницѐ відносить когнітивний (пізнавальний), ціннісно-

мотиваційний і діѐльнісно-процесуальний компоненти. 

І. Галущак у контексті дослідженнѐ формуваннѐ правової 

компетентності майбутніх економістів в умовах неперервної 

університетської освіти визначаю правову компетентність ѐк систему 

професійно-правових знань чинного законодавства та ціннісного ставленнѐ 

до правової діѐльності; усвідомленнѐ сутності права й механізмів його дії; 

вміннѐ мислити правовими категоріѐми; доречно використовувати набуті 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 10 (104) 

148 

правові знаннѐ у професійній діѐльності, досѐгати ефективного результату 

нормативно-правовим способом (Галущак, 2018, с. 5).  

Д. Коваленко розглѐдаю понѐттѐ «правової компетентності» ѐк 

«…глибину й характер поінформованості працівника щодо правових засад 

професійної діѐльності, а також його здатність до ефективної реалізації 

права у своїй практичній діѐльності» (Коваленко, 2013, с. 199). 

У контексті управлінської діѐльності Н. Юрасяк розглѐдаю «правову 

компетентність ѐк інтегральну професійно-особистісну характеристику, 

високий рівень оволодіннѐ компетенціюя в області трудового права, а також 

комунікативні здібності та особистісні ѐкості менеджера, що забезпечуять 

нормативно-правове врегуляваннѐ важких ситуацій в управлінні персоналом 

підприюмства» (Юрасяк, 2009, с. 9-10). Разом із тим, на нашу думку, 

відповідний рівень правової компетентності повинен бути притаманним не 

тільки керівникам відповідних рівнів, але й усім працівникам, що забезпечить 

можливість останніх здійснявати своя професійну діѐльність у межах 

відповідного правового полѐ й захищати свої права. 

Також існуять розбіжності в підходах до трактуваннѐ понѐттѐ «правова 

компетентність» педагогічних працівників різних освітніх закладів. 

Так, О. Армейський за результатами дисертаційного дослідженнѐ 

робить висновок, що «правова компетентність учителѐ – це багатофакторне 

ѐвище, що вклячаю в себе систему його теоретичних знань та способів їх 

застосуваннѐ в конкретних педагогічних та правових ситуаціѐх щодо 

здійсненнѐ правового вихованнѐ учнів і організації власної професійної 

діѐльності в межах правового полѐ, ціннісні правові оріюнтації та відповідні 

професійні ѐкості» (Армейський, 2018, с. 36). Правова компетентність учителѐ 

відображаю рівень засвоюннѐ правових знань, умінь, навичок, необхідних длѐ 

реалізації соціальної взаюмодії та професійної діѐльності фахівцѐ, його 

готовність і здатність до застосуваннѐ правових норм під час розв’ѐзаннѐ про-

фесійних завдань, виконаннѐ трудових функцій, у процесі вирішеннѐ завдань, 

що виникаять у повсѐкденному житті; здатність, бажаннѐ й наѐвність мотива-

ції вчителѐ до постійного підвищеннѐ рівнѐ своюї правової компетентності 

шлѐхом самонавчаннѐ, підвищеннѐ кваліфікації (Армейський, 2018, с. 36). 

Я. Кічук визначаю правову компетентність соціального педагога ѐк 

сукупність ѐкостей, ѐкі відображаять ступінь кваліфікації, рівень 

правових знань, умінь навичок, готовності та здібностей, пов’ѐзаних із 

здійсненнѐм комплексу заходів із правової підтримки й захисту суб’юктів 

(Кічук, 2012, с. 73). 
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На відміну від Я. Кічука, російська вчена А. Молчанова формуляю дос-

ліджуване понѐттѐ через категорія «освіта» та пропоную визначати профе-

сійно-правову компетентність соціального педагога ѐк системно-особистісну 

освіту, що відображаю юдність його теоретико-прикладної підготовленості й 

готовності здійснявати професійну діѐльність у межах правового полѐ, 

здатність фахівцѐ успішно вирішувати соціально-педагогічні завданнѐ 

відповідно до нормативно-правових документів (Молчанова, 2008, с. 6). 

Цікавим длѐ нашого дослідженнѐ ю визначеннѐ Д. Коваленка 

професійно-правової компетентності інженера-педагога ѐк інтегративної 

ѐкості особистості фахівцѐ, що характеризую його здатність і готовність до 

ефективної реалізації права у власній практичній професійній діѐльності 

під час реалізації професійних функцій (Коваленко, 2015, с. 228).  

Отже, аналіз наукових трактувань понѐттѐ «правова компетентність» 

фахівців різних галузей даю змогу констатувати, що різні науковці 

розглѐдаять його ѐк «сукупність відповідних ѐкостей», «систему професійно-

правових знань», «інтегральну професійно-особистісну характеристику», 

«багатофакторне ѐвище», «системно-особистісну освіту» тощо, що 

визначаять здатність фахівцѐ ефективно організовувати та здійснявати 

професійну діѐльність у межах відповідного правового полѐ. Саме 

спрѐмованість освітнього процесу на формуваннѐ здатності фахівцѐ успішно 

виконувати функції в межах відповідної професії та ю визначальноя сутнісноя 

ознакоя використаннѐ компетентнісного підходу в освітній діѐльності. 

Основоя правової компетентності відповідного фахівцѐ ю наѐвність у 

нього знань правових норм, що дозволѐю йому дотримуватисѐ вимог 

чинного законодавства під час здійсненнѐ професійної діѐльності; вмінь 

застосовувати ці знаннѐ в практичній діѐльності; а також особистісне його 

ставленнѐ до необхідності діѐти правосвідомо у визначений керівними 

документами спосіб. 

З метоя формуляваннѐ науково обґрунтованого авторського 

визначеннѐ понѐттѐ «правова компетентність педагогічних працівників 

економічних коледжів» звернемосѐ до положень формальної логіки, 

оскільки саме цѐ наука вивчаю порѐдок утвореннѐ нових понѐть. 

Понѐттѐ – це форма мисленнѐ, ѐка ю результатом узагальненнѐ й 

виділеннѐ предметів деѐкого класу за загальними та специфічними длѐ них 

ознаками (Конверський, 2008, с. 131). Отже, сформулявати визначеннѐ 

нового понѐттѐ – означаю застосувати певні логічні операції (узагальненнѐ й 

обмеженнѐ, аналіз, синтез, поділ, порівнѐннѐ тощо) та розкрити його зміст за 
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загальними та специфічними ознаками, що відображаять його сутність серед 

подібних категорій. 

Передбачимо, що запропоноване визначеннѐ понѐттѐ «правова 

компетентність педагогічних працівників економічних коледжів» буде 

відноситисѐ до класу реальних дефініцій, тобто розкривати істотні й 

загальні ознаки, а длѐ його формуляваннѐ буде використано атрибутивно-

релѐційний метод, ѐкий  передбачаю визначеннѐ понѐттѐ через такі ознаки: 

– родову – ѐка притаманна предметам певного класу, в межах ѐкого 

знаходѐтьсѐ предмети, що відображені в даному понѐтті; 

– видову – розрізняваний атрибут длѐ предметів, узагальнених у 

понѐтті (Конверський, 2008, с. 139–140).  

Визначаячи нове понѐттѐ, необхідно також дотримуватись основних 

вимог, що висуваю формальна логіка: це ѐсність, точність і відповідність за 

обсѐгом того понѐттѐ, ѐке визначаютьсѐ, тому, за допомогоя ѐкого 

здійсняютьсѐ визначеннѐ (Архипова, 2015, с 58). 

Отже, длѐ формуляваннѐ понѐттѐ «правова компетентність 

педагогічних працівників економічних коледжів» використаюмо порѐдок 

дефініції реального понѐттѐ. Із ціюя метоя спочатку виокремимо 

найближчу родову ознаку досліджуваного понѐттѐ, а потім визначимо 

найбільш притаманні його видові ознаки. 

На нашу думку, родовоя ознакоя цього понѐттѐ доцільно розглѐдати 

саме «здатність особи до певної діѐльності», ѐка міститьсѐ в законодавчо 

закріпленому визначенні понѐтті «компетентність» (Закон України «Про вищу 

освіту»). Це положеннѐ найбільш точно й повно відображаю спрѐмованість 

компетентнісного підходу – підготовка фахівцѐ, спроможного ефективно 

діѐти під час виконаннѐ функції професійної діѐльності, що безумовно 

стосуютьсѐ й педагогічних працівників економічних коледжів. 

Словник української мови (Білодід, 1970, с. 531) визначаю понѐттѐ 

«здатність» ѐк властивість за значеннѐм «здатний»: 

1) ѐкий може, умію здійснявати, виконувати, робити що-небудь, 

поводити себе певним чином; 

2) ѐкий маю здібності, обдарований. 

Таким чином, правова компетентність педагогічного працівника даю 

йому змогу виконувати на належному рівні свої функціональні обов’ѐзки та 

ѐкісно здійснявати професійну діѐльність, використовуячи при цьому 

набуті правові знаннѐ й навички. Цѐ здатність ґрунтуютьсѐ на багатьох 

чинниках, у тому числі й на особистих ѐкостѐх лядини, його професійних 

характеристиках, освіті тощо, тобто понѐттѐ «здатність» містить родові 
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ознаки, ѐкі визначаятьсѐ багатьма науковцѐми у трактуванні понѐттѐ 

«правова компетентність фахівцѐ». 

Післѐ визначеннѐ найближчої родової ознаки досліджуваного 

понѐттѐ сформуляюмо основні видові ознаки, що відрізнѐять його від 

суміжних понѐть. На нашу думку, характерноя рисоя правової 

компетентності, ѐка відрізнѐю її від інших компетентностей, ю дотриманнѐ 

особоя вимог чинного законодавства під час здійсненнѐ своюї професійної 

діѐльності. Під чинним законодавством та розпорѐдчими документами 

керівників закладів передвищої освіти ми розуміюмо Конституція України, 

законодавчі та підзаконні нормативно-правові акти у сфері освітньої 

діѐльності, а також накази, розпорѐдженнѐ, вказівки тощо керівників 

різних рівнів і колегіальних органів управліннѐ закладів передвищої освіти, 

що стосуятьсѐ організації та здійсненнѐ освітнього процесу.  

Природно, що перша видова ознака можу бути дотримана за 

наѐвності в особи відповідних правових знань, умінь, навичок, способів 

мисленнѐ, цінностей. Означені характеристики формуятьсѐ педагогічними 

працівниками та розвиваятьсѐ під час отриманнѐ відповідного рівнѐ освіти 

та протѐгом усіюї професійної діѐльності. У подальшому вони можуть бути 

використані в повсѐкденній педагогічній діѐльності длѐ правильного 

трактуваннѐ правових норм та їх застосуваннѐ в конкретних ситуаціѐх.  

Ще одніюя важливоя видовоя ознакоя правової компетентності 

педагогічних працівників економічних коледжів ю відповідний рівень 

правосвідомості особи, що «… характеризую сукупність правових поглѐдів, 

почуттів, ідей, теорій та уѐвлень, що відображаять ставленнѐ окремої 

лядини до чинного чи бажаного права та діѐльності, пов’ѐзаної з ним» 

(Радкевич, 2020, с. 89). Саме правосвідомість виражаю внутрішню 

переконаннѐ особи в необхідності здійснявати педагогічну діѐльність у 

межах правового полѐ та виражаютьсѐ в правомірній її поведінці, що ю 

наступноя видовоя ознакоя правової компетентності. Недостатньо лише 

знати та поважати закон, не менш важливо усвідомлено діѐти відповідно 

до положень законодавства та інших розпорѐдчих документів та у спосіб, 

передбачений ними, під час вирішеннѐ завдань професійної діѐльності. 

Але всі перераховані вище видові ознаки ю характерними длѐ 

більшості педагогічних працівників різних закладів освіти. Тому необхідно 

виділити ознаку правової компетентності, ѐка ю характерноя саме длѐ 

педагогічних працівників економічних коледжів. На нашу думку, ціюя 

видовоя ознакоя ю готовність до забезпеченнѐ освіченості учнівської 

молоді в галузі економічних правовідносин, що маю виѐвлѐтись у 
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спроможності педагогічного працівника сформувати у студентів комплекс 

знань, умінь, навичок, способів мисленнѐ, цінностей, а також розуміннѐ 

необхідності дотриманнѐ правових норм у сфері економіки під час 

здійсненнѐ майбутньої професійної діѐльності. 

Отже, правова компетентність педагогічного працівника 

економічного коледжу – це здатність особи успішно здійснявати 

педагогічну діѐльність відповідно до вимог чинного законодавства та 

розпорѐдчих документів керівників закладів передвищої освіти, що 

характеризуютьсѐ наѐвністя в неї правових знань, умінь, навичок, 

способів мисленнѐ, цінностей і відповідного рівнѐ правосвідомості та 

проѐвлѐютьсѐ в його правомірній поведінці під час вирішеннѐ завдань 

професійної діѐльності та її готовності до забезпеченнѐ освіченості 

учнівської молоді в галузі економічних правовідносин. 

Це визначеннѐ ґрунтуютьсѐ на законах формальної логіки, аналізі 

дослідженнѐ в науковій літературі суміжних понѐть та виділених нами 

найбільш суттювих родової та видових ознак, і, на нашу думку, найбільш 

повно відображую сутність досліджуваного понѐттѐ. 

На підставі дефінітивного аналізу сутності та змісту правової 

компетентності педагогічних працівників економічних коледжів, а також 

спираячись на наукові дослідженнѐ структури компетентності фахівців 

різних галузей (Пугач, 2020; Кошук, 2019; Коваленко, 2015; Радкевич, 2020), 

нами виокремлені складові компоненти досліджуваного понѐттѐ: 

інноваційно-когнітивний, діѐльнісний, мотиваційно-ціннісний, особистісно-

рефлексивний та емоційно-вольовий. 

Інноваційно-когнітивний компонент правової компетентності 

педагогічних працівників економічних коледжів ю результатом його 

пізнавальної діѐльності та охопляю систему правових знань про сутність та 

принципи права, особливості застосуваннѐ правових механізмів, 

законодавчі й підзаконні нормативно-правові акти, що регуляять освітня 

діѐльність, розпорѐдчі документи відповідних керівників освітніх закладів 

тощо. Ці знаннѐ ю важливим підґрунтѐм здійсненнѐ успішної професійної 

діѐльності відповідно до сучасних вимог, що ставлѐтьсѐ до організації та 

здійсненнѐ освітнього процесу в закладах передвищої освіти.  

Разом із цим, длѐ педагогічних працівників економічних коледжів 

актуальним ю не тільки володіннѐ певним рівнем правових знань, але й 

спроможність до здійсненнѐ інноваційної педагогічної діѐльності ѐк 

запоруки успішного виконаннѐ професійних функцій. Це зумовляю 
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постійний розвиток нормативно-правової бази, інформаційних технологій, 

а також упровадженнѐ нових технологій навчаннѐ.  

Діѐльнісний компонент правової компетентності педагогічних 

працівників економічних коледжів передбачаю вміннѐ застосовувати 

наѐвні правові знаннѐ в повсѐкденній професійній діѐльності, а також у 

різноманітних життювих ситуаціѐх. Цей компонент також «… передбачаю 

володіннѐ педагогічними працівникам конкретними методиками, 

технологіѐми, засобами професійної підготовки майбутніх кваліфікованих 

робітників у поюднанні з професійно-правовим вихованнѐм» (Радкевич, 

2020, с. 92). Отже, за допомогоя діѐльнісного компонента правової 

компетентності педагогічні працівники економічних коледжів можуть 

реалізовувати наѐвний у них правовий інструментарій (інноваційно-

когнітивний компонент), а також формувати у здобувачів освіти 

відповідний рівень правосвідомості й розуміннѐ необхідності 

дотримуватисѐ вимог законодавства, в тому числі й у сфері економічних 

правовідносин, під час здійсненнѐ майбутньої професійної діѐльності. 

Мотиваційно-ціннісний компонент нерозривно пов’ѐзаний із 

діѐльнісним компонентом правової компетентності педагогічних 

працівників економічних коледжів та відображаю наѐвність у них ціннісних 

установок і мотивів, що виѐвлѐятьсѐ в усвідомленому переконанні 

необхідності діѐти в межах відповідного правового полѐ під час виконаннѐ 

функцій педагогічної діѐльності, з неухильним дотриманнѐм прав і свобод 

усіх учасників освітнього процесу. Це ю проѐвом глибинного розуміннѐ 

значеннѐ права длѐ суспільства, його панівної ролі в регуляванні 

суспільних відносин у всіх сферах життюдіѐльності. 

Особистісно-рефлексивний компонент правової компетентності 

педагогічних працівників економічних коледжів проѐвлѐютьсѐ в його 

здатності критично оцінявати власні результати педагогічної діѐльності та 

інших учасників освітнього процесу, правомірності їх поведінки, а також 

готовності до самооцінки й самоаналізу, в тому числі з використаннѐм 

рефлексивного методу. Цей компонент ю рушійноя силоя усвідомленнѐ 

необхідності постійного самовдосконаленнѐ та самовихованнѐ 

педагогічних працівників, виѐвленнѐ прогалин у їх правовій підготовці й 

напрѐмів її удосконаленнѐ. 

Емоційно-вольовий компонент правової компетентності педагогічних 

працівників економічних коледжів характеризуютьсѐ їх здатністя ефективно 

виконувати функції педагогічної діѐльності в різноманітних умовах, у тому 

числі під впливом негативних факторів. Вказаний компонент виѐвлѐютьсѐ у 
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спроможності педагогічного працівника діагностувати власний емоційний 

стан та інших учасників освітнього процесу, вміти його контролявати і 

позитивно на нього впливати; вільно оріюнтуватись у вимогах законодавства 

й інших розпорѐдчих документів, що висуваятьсѐ до освітнього процесу, 

відповідально до них ставитись і вміти їх дотримуватисѐ під час повсѐкденної 

діѐльності; почуватисѐ впевнено та природньо під час здійсненнѐ 

педагогічної діѐльності, а також у ситуаціѐх, ѐкі вимагаять застосуваннѐ 

набутих правових знань і навичок; діѐти впевнено й цілеспрѐмовано в умовах 

мультизадачності; швидко адаптуватисѐ до змін умов здійсненнѐ професійної 

діѐльності, проѐвлѐти при цьому вольові ѐкості; докладати необхідних зусиль 

длѐ досѐгненнѐ кінцевих результатів, чітко розуміти мету власної діѐльності 

та шлѐхи її досѐгненнѐ; вживати заходів, спрѐмованих на самовдосконаленнѐ 

й саморозвиток; мати позитивний настрій та оптимістичні поглѐди; з розу-

міннѐм ставитисѐ до власних невдач і розуміти шлѐхи їх усуненнѐ тощо. Емо-

ційно-вольовий компонент ю важливим длѐ усвідомленнѐ специфіки педаго-

гічної діѐльності, отриманнѐ задоволеннѐ від її здійсненнѐ та подальшого 

професійного розвитку педагогічних працівників економічних коледжів. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, у 

ході дослідженнѐ на основі виділених основних родових і видових ознак 

відповідно до положень формальної логіки автором сформульовано 

понѐттѐ «правова компетентність педагогічного працівника 

економічного коледжу» ѐк здатність особи успішно здійснявати 

педагогічну діѐльність відповідно до вимог чинного законодавства та 

розпорѐдчих документів керівників закладів передвищої освіти, що 

характеризуютьсѐ наѐвністя в неї правових знань, умінь, навичок, 

способів мисленнѐ, цінностей і відповідного рівнѐ правосвідомості та 

проѐвлѐютьсѐ в його правомірній поведінці під час вирішеннѐ завдань 

професійної діѐльності та її готовності до забезпеченнѐ освіченості 

учнівської молоді в галузі економічних правовідносин.  

Виокремлено та схарактеризовано складові компоненти 

досліджуваного феномену, а саме: інноваційно-когнітивний, діѐльнісний, 

мотиваційно-ціннісний, особистісно-рефлексивний та емоційно-вольовий. 
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РЕЗЮМЕ 
Курок Роман. Сущность правовой компетентности педагогических работников 

экономических колледжей. 
В статье осуществлён анализ сущности правовой компетентности 

специалистов разных сфер. На основании проведённого анализа, а также используѐ 
законы формальной логики, предложено авторское определение понѐтиѐ «правовой 
компетентности педагогических работников экономических колледжей». 

Основываѐсь на научных исследованиѐх различных видов компетентностей, 
автором выделены и охарактеризованы составлѐящие компоненты исследуемого 
понѐтиѐ: инновационно-когнитивный, деѐтельностный, мотивационно-
ценностный, личностно-рефлексивный, эмоционально-волевой. 

Ключевые слова: компетентностный подход, правоваѐ компетентность, 
компоненты компетентности, педагогические работники, экономический колледж. 

SUMMARY 
Kurok Roman. The essence of legal competence of economic colleges teaching staff. 
In modern conditions of dynamic development and transformations in the educational 

sphere, which cause systemic changes in the legal regulation of the educational process, the 
problem of developing economic colleges teaching staff’s legal competence as a component of 
their professional competence is actualized. 

The article analyzes the essence of legal competence of different specialists. It is 
established that scholars consider this concept as a “set of relevant qualities”, “system of 
professional and legal knowledge”, “integral professional-personal characteristics”, 
“multifactorial phenomenon”, “systemic and personal education”, etc., which determines the 
specialist’s ability to effectively organize and to carry out professional activity according to the 
relevant legal field. 

Based on the literature analysis, as well as relying on the regulations of formal logic , the 
concept of “legal competence of economic colleges teaching staff” was defined as the ability of 
a person to successfully carry out pedagogical activities according to demands of current 
legislation and administrative documents of higher education institutions heads, that is 
characterized by the legal knowledge, skills, abilities, ways of thinking, values and the 
appropriate level of legal awareness and is manifested in its lawful behavior in solving problems 
of professional activity and its readiness to ensure the education of students in the field of 
economic law-relations. 

Based on the analysis of the nature and content of legal competence of economic 
colleges teaching staff and researches on the structure of different specialists’ competence as 
well, we have identified such components of the studied phenomenon as innovative-cognitive, 
activity, motivational-value, personal-reflexive and emotional-volitional . 

Key words: competence approach, legal competence, competence components, 
teaching staff, economic college. 

 

 

 




